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A Balkán Ismét szóhoz jutott,
merényletek, vonatok felrobbantá­
sa, a határszéleken bandák csatá­
rozásai úgyszólván mindennapos 
híranyaga az európai sajtónak. A 
határok, amelyeket papiroson húz­
lak meg informálatlan és nem is 
túlságosan jóakarata diplomaták, 
fellángolnak újra és újra, vérben 
és könnyben égnek, nagy, erő­
szakkal elszakított területek, el­
nyomott ncpek fájnak vissza 
édes szülőhaza testébe 
egyéb bizonyíték arra, hogy a bé­
kék, amelyekkel a nagy háborút 
likvidálták a győztes hatalmak, 
nemcsak, hogy nem biztosítottéin 
a szent békességet, hanem uj tűz­
fészkeket teremtettek, uj sérel­
meket alkottak, más milliókat tet­
tek rabbá, szerencsétlenné, földön 
futóvá. A macedón kérdés ma, a 
bolgár kérdés holnap, a magyar 
kérdés holnapután uj és uj, elke­
seredett tettekben hívja fel a mü­
veit világ figyelmét a nagy háború j 
után elkövetett s ina bosszút álló 
igazságtalanságokra. A macedónok 
központi agitácíós irodája Becsből 
a világ valamennyi sajtóorgánu­
mát hívja segítségül az elnyomott, 
Bulgáriától elszakított« és jog és 
igazság ellenére szerb zsarnokság 
alatt nyögő macedón nép szabad­
ságharcához. Lehet, hogy egyelőre 
nem a legszebb, nem a legembe- 
r'bb, nem a legigazságosabb tettek­
ben nyilvánul meg ez a harc. De 
mi, akik ismerjük a hátárainHÍg 
felnyomult Balkán győzteseinek 
vad mohóságát, brutális eszközeit 
és módjukat hatalmuk érvényesí­
tésére, mi megtudjuk érteni, hogy 
egy elnyomott nép egyéb mód hij- 
ján merényletekkel, bandaharcok­
kal és minden rendnek felbontá­
sával tiltakozik igazságtalan sorsa 
ellen. Nem mondjuk, hogy helye­
seljük a komitácsi harc modorát, 
de megértjük az elkeseredést, 
amely macedón népeit füti és iz­
gatja.

A bűnösök között sokszor ár­
tatlanok vére is hull az elnyomott 
igazságért folyó harcban. Azoknak 
n fejére szálljon ez a vér, akik az 
elnyomás okozói. És végtére is, a 
komitácsi, a macedón fölkelő a 
saját bőrét is vásárra viszi, önként 
szenved el mártírhalált az eltiport 
nemzeti eszme \ üdéimében. V.vjm 
megérti-e Európa majd azt a lelki­
állapotot, amelyben egy elnyomóit 
nemzet él a nagy háború után el­
szenvedett békék óta? A nagy 
véráldozat után egy pillanatra el­
csitultak a szenvedélyek, elcsüg­
gedt az igazságában legjobban bi­
zakodó nép is. De a fii njr i zöl­
dült már néhányszor a csatatere­
ken és uj nemzedék nő a sokat 
szenvedett régi helyén. Talán nem 
tévedünk, ha megjósoljuk, hogy 
csak nyitány a macedón szabad­
ságmozgalom. Bizonyára van még 
eltiport nép, amely nem tud bele­

nyugodni helyzetébe. Mindzneselre 
egy tanulságot nekünk is le i:ell 
vonnunk a balkáni tűzfészek lan 
golásából: nem szabad nyug ;dtan 
ülnünk, a inig az igazságtalanságok 
jóvátételéért minden nemzet ke­
mény harcot viv. Nem a komitácsi 
harcmodorra gondolunk. Van szám­
talan eszköze a küzdelemnek, 
amelyek talán hatékonyabbak 
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amannál. Erős agitációval, kultu­
rális teljesítményekkel kell nap- 
ról-napra tudtára adnunk Európa 
nak, hogy élünk és annyiszor kel 
belekiáltanunk a népek fülébe, a 
velünk történi igazságtalanságot, 
ahányszor csak erőnk van reá. Az. 
igazság utón van de minden okunk 
megvan, hogy sietessük. mennél 
hamarább érjen el hozzánk.
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Ezenkívül 
zatot kaptuk 
ügyében:

a következő nyilatko- 
Kossuth-szobor

Elkésve és rosszul kezdték el a meg­
szervezését a fővárosi Kossuth-szobor 

leleplezési ünnepségének
Ugylátszik, hogy nálunk még mindig Metternich az Ideáll — 

mondja Ballagl Aladár
Budapest, október 7. í tették meg Kossuthban, amit kife-

Fővarosi ellenzéki lapok már 
többször megírták, hogy Kossuth ’ 
Lajos budapesti szobrának leleplc- j 
zése előtt egy hónappal még egyet- j 
len komoly lépés sem történt a le- | 
leplezés! ünnepségek előkészítésére. I 
Alá végre megmozdultak a hiva*a- 
los faktorok és felkérték Appouyi \ 
grófot az ünnepi beszéd elmondá­
sára. Elhatározták ezenkívül, Ing/ j 
felkérik az ünnepségen való re: i 
vételre Olaszországot, Angliát í: i 
Amerikát is. Sajnos, amint előre­
látható volt, az illetékes urak' el­
késtek az ünnep megrendezésén«, k 
előkészületeivel, mert a hátralevő 
3 4 hét alatt már nem leli. t az
ünnepségre koncentrálni a magyar 
és külföldi közvélemény teljes ér­
deklődését. Most már nem lehet 
megszervezni azt a grandiózus, 
bensőséges, nagyszerű ünnepséget,

a magyar. Ismétlem, hogy- 
szándékos a dolog, akkor itt 

a

jezett 
ha
az a tendencia, hogy a lényeget, 
Kossuth nagyságát eltakarják és a 
külsőségei, az aktust, a formasá­
got: a szoborleleplezést magát te­
szik meg országos jelentőségűnek. 
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PEYER KÁROLY:
— Nagyon nehéz helyzetben 

vannak most az uralmon lévők, 
hogy Kossuth szobrát kell lelep­
lezni. Nekik kell ünnepelni Kos­
suthot, akinek elveivel ellenkező 
politikát követnek. A reakciós 
irány hogy kívánja azt a Kos­
suthot ünnepelni, aki a negyven- 
nyolcas eszmékért küzdött? Azt 
hiszem, ez a magyarázata annak, 
hogy ezt az egész ünneplést, 
amint a jelekből látszik, valami 
kis házi ünnepéllyé degradálják, 
mert szégyenük a nyilvánosság 
elölt Kossuth Lajos ünnepét és 
télnek talán attól, hogy a leleple­
zett Kossuth-szobor megszólal és 
őket lógja leleplezni. Attól félnek, 
hogy Kossuth Lajos megelevenedik 
és megkérdezi őket, hogy is merik 
öt ünnepelni azok, akik a gyakor­
latban még a Bach-korszakot is 
megszégyenítő reakciós politikát 
folytatnak.

amely méltó volna 
emlékének.

Kossuth f diós

W. Teeuwissen amerikai lelkész, a hadi­
foglyok jótevője Debrecenben

Rév. 
lelkész 
titkára, 
nur,a é

\V. Teeu wissen amerikai 
a Kér. líj Világszövetség

BALLAGI ALADÁR, 
a kiváló történettudós a Kossuth1 
szobor leleplezésével kapcsolatban 
a következőket mondta munkatár­
sunknak :

A KossuHi-ügy nem L ág.- 
telt jelenség és nem szánnia kér­
dés, hanem egy mély és beláthatni 
lan jelentőségű probléma. Nekünk 
legalább olyan nagy ünneppé h 'I 
lett volna avatni a Kossuth-szobor 
leleplezését, mint amilyen nagy­
szabású a németek Hindcnbnrg- 
iinnepe volt. Nekünk most meg el­
lett volna mutatnunk, hogy Kos­
suth ki volt, meg kellett volna mu­
tatnunk, hogy Kossuth a világtör­
ténelem legnagyobb alakja!

Amikor Washingtonban vol­
tam, ott három szobrot láttam: 
Washingtonét, Kossuthot és Lin­
coln Ábrahámét. Ott mindenki 1 
meri Kossuth világtörténelmi jelen­
tőségét. dobban ismerik Kossuth l, 
mint itt. Kossuth, igenis, a vil 
szabadság hive volt, jelentősegét 
elhomályosítani nem lehet, de ugy- 
látszik. Iwgy nálunk még mindig 
Metternich az ideál.

Pedig úgy látom különben 
hogy már kedvezőbb szelek jár 
nak Kossuthra, hiszen már elmúlt 
Ferenc József kora, mikor azt ve

a hadifoglyok nagy pat'-o- 
szabadilója október 8-án, 

szombat déli 12 órakor a Nyíregy­
háza felöl jövő gyorsvonattal Deb­
recenbe érkezik. Kíséretében jön­
nek Kovács Arthur miniszteri 
számtanácsos, dr. Patay Pál buda­
pesti rcí. tehologiaí magántanár és 
Töltéssy Zoltán, a ICer. Ifj. Egye 
síi letek magyar nemzeti szövetsé­
gének országos főtitkára Budapest­
ről

Az 1. osztályú váróteremben ün­
nepélyes fogadtatás lesz. A városi 
tanácsot itt dr. Csűrös Ferenc i<ul­
tin tanácsnok képviesli és Örv Er­
zsiké virágcsokrot fog Rev, W. 
Tccuwissennek átnyújtani.

Debreceni tartózkodása al itt 
Kon lsek Sándor volt hadifogoly 
tiszt fogja vendégül látni 1 nwis­
sen!.

Kostya János ékszerész, ki szin­
tén sokat szenvedett hadifogságban, 
saját iniciativájából egy ru ivvány- 
alapra illesztett ezüst okik At,ó 
ajánl föl a lelkésznek. A vendége­
ket különben az első napo l Dézsi 
f ász ló vendéglős, a másodéi na­
pon pedig dr. Kovách Jer.) űi-y* 
véd látja vendégül.

Délután a vendégek megtekintik 
a, város nevezetességeit. Est ■ 1 órai 
kezdettel a. vendégek tiszteletére, 
a dcbrecni K<«r. Ifj. Egyesület :■/.«- 
vctclvendégségel rendez a MANSz 
Internálus diszlerméb.’n (Széchenyi 
ucca 1. sz I. cm.)

A szeretet vendégség programja 
■ a következő: 1. Megnyitó ének: 
XXIII zsolt. 1 
fohászt mond 
vözli: Uray Sándor lelkész, a Kér.

. verse. 2. Megnyitó 
s a vendégeket iid-

If;. Egyesület elnöke. 3. a) Dicnlzl 
Tavaszi dal. b) Hour íempis: Pi­
ros, fehér, zöld. Énekli: Kálmán 
Erzsiké, zongorán kiséri: Szabó 
Emil zenédéi tanár. 4. A volt ha­
difoglyok nevében üdvözlő beszé­
det mond: dr. Kovács Jenő debre­
ceni ügyvéd. 5. Üdvözletét monda­
nak: A debreceni evang. egyház 
nevében: Lábossá Lajos cv. vallás- 
tanár, a volt hadifoglyok családjai 
nevében: Székely Pálma (holland 
nyelven). 6. Tecuwissen lelkész vá­
lasza. 7. A budapesti vendégek 
felszólalása. 8. Borosa József teo­
lógus szavalata. 9. Bezáró fohász 
és Himnusz.

Október 9-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor a Kossuth uccui rcf. 
templomban ünnepélyes hálaadó 
istentisztelet lesz. Tecuwissen lel­
kész részvételével. Minden volt 

1 hadifogoly okvetlenül legyen ott 
családjával együtt s vigye magá­
val barátait és ismerőseit is, sze­
retettel hívják Debrecen város 
egész közönségét.

Az istentisztelet sorrendje a kö­
vetkező: 1. Fennálló ének: ó3. dics.
1. verse. 2. Főének: LXV. zsolt.
1. és 4. verse. 3. Bibliát olvas cs 
imádkozik: Baja Mihály lelkész.
4. Közének: 31. die*. (Szűkölkö­
dünk...) 5. Prédikál: dr. Patay Pál 
budapesti lliool. magántanár (Bp- 
K. I. E. elnök). 6. Bezáró ének: 
245. dics. 10. verse.

Október 9-én, vasárnap délután 
5 orukor, ugyancsak a Kossuth 
ucca! rcf. templomban vallásos 
estély lesz a következő (műsorral:
1 Fennálló ének: 4. dics. 2. Főd­
ének: 7. dics. 1. és 2. verse. 3. 
Bibliát olvas és imádkozik: Uray 
Sándor lelkész, 4. Énekel a Tcm-
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ploniegycsiiL.t Vegye.'.!- ara, Szánó 
bajos kántor vezetésével. 5. Rév. 
Teeuwi: sen lelkész, előadása. 6. A 
Tosca c. operából énekel: Fiinál 
11a, a Csokonai-szinház művész­
nője, orgonán kiséri: Szabó Lajos 
kántor. 7 Bezáró bibliamagyará- 
zatol tart. Töltéssy Zoltán lel­
kész. 8. Bezáró ének: 31. dics. 
(Himnusz.)

Belépődíj nincsen. Adakozás a 
debreceni Y. M. C. A. (Kér. Hj. 
Egyesület javára.

Október Fbén, vasárnap else 8 
órai kezdettel a volt hadifoglyok 
közös bajtársi vacsorát rendeznek 
a Gambrinusz-étteremben. (Tulajt 
donos: Dézsi László volt hadifo­
goly tiszt.) Vacsora jegyek meg­
válthatók szombat estig a Gambri­
nusz-étteremben.
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A szerencsétlenül járt báró 
Maltzan mondatta le II. Vilmost

Nagysikerűnek Ígérkezik a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara virág és gyümölcs kiállítása

Berlin, október 7. Érdekes remi 
niszcenciát közöl a repülőszeren­
csétlenség alkalmával elhunyt baro 
Maltzan egykori washingtoni nénut 
nagykövetről az 8 Uhr Abendblatt.
A nagy nyilvánosság előtt titokban 
maradt, hogy tylaltzan volt az. aki 
ll Vilmos császárt a trónlemon­
dásra vonatkozó okirat alakosára 
szólította fel. Így történt a dolog:

Báró Maltzan 1918 végén a ha­
gai német követség első litkara 
volt és ö kapta a birodalmi kül­
ügyminisztériumtól az utasítást, 
hogy siessen Amerongcnbe és kér­
je fel a császárt, hogy mondjon 
le a német császári és a porosz 
királyi trónról. Három napon át 
volt Maltzan gróf Bentincknek, a 
császár házigazdájának vendege, 
anélkül, hogy II. Vilmos császár 
hajlandó lett volna őt maga ele 
bocsátani. 1918 november 28-án, _ 
kellemetlen, hideg őszi napon Mal­
tzan jelentette a császár szolgá­
lattevő parancsörtisztje utján,
hogy ha estig nem fogadja a csá­
szár akkor még aznap elutazik és 
jelenteni fogja a kormánynak, . 
hogy őfelsége megtagadta a lemon- 
dási okmány aláírását. Még ugyan­
aznap a folyosón egyszerre csak 
szemközt találta magát báró Mal­
tzan a császárral. II. Vilmos rá­
nézett és tompa hangon, amelyből 
kiérzett a méllatlankodás és a csa­
lódás, így szólt báró Mallzanhoz:

Tehát ön is a külügyminisz­
térium hitvány gazfickói közé tar­
tozik. akik engem és kormányomat 
megcsaltak, hazudtak nekem? (

Ez a megszólítás kihozta sodrá­
ból báró Maltzan! és tisztelettu­
dóan ugyan, de nagyon erélyes 
hangon felelte a császárnak:

Engcdelmet, felség, ami en­
gem illet, nem szolgáltam rá erre 
a szemrehányásra. Legalázatosab­
ban figyelmeztettem felségedet és 
emlékeztetem rá, hogy mikor Li­
kingből visszatértem, előterjesztést 
tettem felségednek arról, hogy a 
keletázsiai német politika hamis 
utakon jár. Ugyancsak én voltam 
az, aki a külügyi kormány képvi­
seletében felségednek töl? nyarán 
Vilnában azt tanácsoltam, hogy 
haladéktalanul kössünk bekét 
Oroszországgal.

A császár néhány percig gondol­
kodott, összeráncolta bomb kát, 
aztán kezet nyújtott báró Maltzan- 
nak s így szólt hozzá:

Jöjjön a dolgozószobámba, 
alá logom írni a lemondási ok­

mányt. _______
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A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara Debrecenben e hó 22-én, 
23-án megnyíló virág- es gyümölcs- 
kiállitását)ak keretei már kialaku­
ló lián vannak.

A szeptember Hó végével lejárt 
jelentkezési határidő után jeLni» 
kezeseket csak rendkívüli méltány­
lást érdemlő esetekben fogad 1 I a 
Kamara, mert minden oldalról tö­
megesen jelentkező helyigény léssel 
szemben cak korlátozott férőt-fü­
let áll a kamara rendelkezésére.

A magyar virág- és gyümölcs- 
kertészet tudományos és gyakor­
lati vonatkozásai a legkiválóbb 
termelők állal kerülnek bemutatás­
ra és az okulásnak valóban ered­
ményes és csak ritkán visszatérő 
alkalmát fogják szolgáltatni.

A kamara a házilag végzett gyü- 
mölcsfeldogozás és gyümölcsbefő­
zés bemutatásának is teret kivan 
engedni, azért c helyen is felhívja 
Debrecen város országos hítü 
gazdasszonyáit, hogy gyümölcs

belőtt készítményeik javat a kiállí­
táson mutassák be.

Cukrásziparosok hasonló készít­
ményeikét szintén díjmentesen mu­
tathatják be.

A kiállítás teljesen dij- és költ­
ségmentes és a jelentkezés az ige­
nyelt terület megjelölésével 'fás­
ban is eszközölhető.

Kiemelkedő része lesz a kiállí­
tásnak a faiskolai csoport, melyen 
az ország legkiválóbb fais.mlai 
vesznek részt. Ez a csoport a gyü­
mölcsfaültetés időszerűsége és a 
bemutatásra kerülő anyag kiváló­
ságánál fogva a gazdaközönség 
rendkívüli érdeklődésre tarthat 
számot, annál is inkább, mert a 
bemutatott facsemeték felette elő­
nyös árakon lesznek megvásárol­
hatók.

A jelentkezők nagy száma és a 
j kiállításra kerülő anyag művészi 

elrendezése a Kamara kiállításai­
nál megszokott nagy sikert már 
előre is biztosítják.

Báró Szterényi József előadása 
a kereskedelmi és iparkamarában

Illusztris vendéget üdvözölhet 
szombaton Debrecen város közgaz­
dasági élete, mert báró Szterényi 
József, a közgazdasági élet egyik 
vezérférfia látogat cl Debrecenbe. 
Két feladat is hozza Szterényit 
Debrecenbe. Először elnökölni fog 
a bőriparosok szombaton d. u. 4 
órakor a kereskedelmi és iparka­
mara közgyűlési termében tartandó 
országos gyűlésén, majd fél nyolc 
órakor a kamara elnökségének fel­
kérésére előadást fog tartani a 
külkereskedelmi mérleg passzivi­
tásáról. az ipari koncenirációról 
és a hitelkérdésekről.

Mind a három kérdés a közgaz­
dasági élet legaktuálisabb problé­
mája. De talán mindegyiket meg­
előzi fontosságban a külkereske­
delmi mérleg rendkívül megnöve­
kedett passzivitása. Különösen ag­
gasztó tünet az, hogy mezőgazda- 
sági terményeink exportja mmdez- 
ideig nem tudott megindulni abban 
a tempóban, amelyben az elmúlt 
esztendőkben az aratás befejezése 
után megindult. Mig az elmúlt esz­
tendőben augusztus hónapnak a 
mérlege már mindig aktív volt, így 
az elmúlt esztendőben 4 millió 
pengővel több árut vittünk ki. mint 
behoztunk, addig a folyó eszten­
dőben az augusztus hónap a kül­
kereskedelmi mérleg passzivitását 
csak növelte, aminek fő oka az 
augusztus hó 8-áig életbe lépett 
cseh-magyar kereskedelmi szerző­

dés nyomán rendkívül megnöveke­
dett textiláru import volt. De me­
zőgazdasági terményeink exportja 
is viszahanyatlott, mert a múlt év­
vel szemben 100,000 mázsa búzával 
és 150.000 mázsa rozzsal expor­
táltunk kevesebbet augusztus hc^ 
napban.

Az ipari koncentráció a terme­
lés ésszerűbb tételét és a változott 
viszonyokhoz való alkalmazkodást 
jelenti. Amint maga a szó mondja 
koncentrálása ez, egyesítése a ter­
melő erőknek, a termelési költsé­
gek olcsóbbá tétele végett. A hosz- 
szu lejáratú hitel problémája még 
mindig megoldatlan, függő kérdés, 
ép úgy mint a vidéki kézmiimaros­
ság hitelellátásának az ügye.

Báró Szterényi József ezekről a ^ 
nagy kérdésekről nagyon is illeté- i 
kés szólaní, mert napjaink problé- I 
máival úgy is, mint törvényhozó, ; 
úgy is mint nyug. kereskedelem­
ügyi miniszter, mint rendkívül 
szorgos publicista, állandóan log- 

, lalkozik. Előadása iránt Dcbi ccf n 
I ben rendkívül nagy érdeklődés mu­

tatkozik, amely, tekintettel az elő­
adó illusztris egyéniségére, teljes 
mértékben indokolt is. Szterényi 
különben a déli gyorssal érkezik 
meg, a kereskedelmi és iparkamara 
tiszteletére az Arany Bikában szü- 
kebbkörü ebédet ad, melyre a köz­
igazgatási hatóságok vezetői s a 
helyi érdekképviseletek elnökei hi­
vatalosak.

Vigesték a Népházban
Méltán nagy érdeklődés előzi 

meg a Debreceni Népház Egyesü­
let által szociális intézményei ja­
vára, minden szombat és vasárnap 
este rendezendő vigestélyeket. Az 
igazán csekély, pár filléres hely- 
árak mellett, amelyekkel minden­
kinek lehetővé van téve a jóté­
konyáéira áldozás, a közönség el­
sőrangú szórakozást talál és két 
órán keresztül ki nem fogy a ne­
vetésből.

A vigestéken szereplő művész- 
társaság ma és holnap esti műso­
rának kiemelkedő számai, a nem 
rég Párisból hazaérkezett Faneso- 
vits Irmus és Sidó Zoltán által be 
mutatásra kerülő legújabb modern 
táncok, Simon István, a közkedvelt 
baritonista legszebb Balázs-nótái, 
Tanner Vili sanzonjai, Stelczcr 
Sándor és Nagy József kupiéi, 
Tanner Vili és Sidó Zoltán táncos 
duettje, azonkívül több j óbbnál- 
jobb kis vigjelenet, tréfa, a mü- 
vésztársaság többi tagjainak, Te- 
leky Pál, Scheppel László részvé­
telével. Rendező dr. Laczkó Jó­
zsef, karnagy Fórray István, a ki- 
váló zenetanár.

Helyárak: Zsöllye 1 (tengő, 1. 
rendű ülőhely 80 fillér, 11. rendű 
60 fillér, III. rendű 40 fillér. Je­
gyek előre válthatók özv. Róth 
Kálmánná Kossuth ucca 58. sz. a.
dohánytőzsdéjében és előadás előtt 
egy órával a pénztárnál.

Salgótarjáni gyártmányú

„KÄLOR"
FOLYTONÉGÓ

kályhák

gt/Ári lerokota

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében.

1 m

Rádió műsor
SZOMBAT:

Budapest (555.6). 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 11: Ultraphonhangverseny.
12- Pontos időjelzés, hírek, közgaz­
daság. 1: Id;járás- és vizállásjelentes.
3. Hírek, közgazdaság, élelmiszer- 
árak. 4: Asszonyok tanácsadója. 1 eo- 
reökné, Arányi Mária. 4.30: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vizállásjelentes. 
Mozik műsora. 5: A Nemzeti Színház 
90 éves fennállásának jubileuma al­
kalmából rendezendő ciklus második 
előadása. Shakespeare: Makrancos 
hölgy. Bevezetőt mond: Szász Karoly 
dr. Rendezi: Odry Árpád, a Nemzeti 
Színház főrendezője. Személyek: Bap­
tista — Bartos Gyula, Vincéntio 
Bodnár Jenő, Petruchio-Lucentio — 
Lehotay Árpád, Grenio — Hajdú Jó­
zsef, Hortensie — Tímár Jozset, 
Biondello — Pethes Sándor, Iramo 
Tapolczay Gyula, Iskolamestei ®

' bányi László, Katalin — Tasnady 
! Ilona, Bianca — Ághy Erzsi, O- 
I vegy — Rosos Gizi, Szabó — Szőke 
j Lajos. Divatárus — Szőke Sándor, 
í Gergely - Fehér ö. László, Filep.
■ Vándory Géza, Lathamel — Balázs 

Samu. Péter — Dózsa Jenő, Ralph 
Hosszú Zoltán. 8.30: A Magyar Radio 
Újság félórája. - 9: Pontos időjel­
zés, hírek, közlemények. Utana. <-
gáB^n(517.2 és 577, 7 és 1.4 KwJ 
Grác (357.1. 1.2 Kw.). lnnsb'uc*
(294.1. 1.2 Kw.). Klagenfurt (272/ 
1.2 Kw.). 11: Délelőtti hangversen . 
3.30: Ifjúsági színpad. Turandot ui 
der Wiener Kaspar, tragikomikus me 
se. Gozzi. Werther es Schiller után 
irta: H. Wawra. 6.30: Kamarazeneest.
Ének- és zongoraszamok Gro . 
mos dr. szerzeményeiből. 7.4: • 
dumme Jakob, vígjáték három felvo 
násban. Irta: T. R.ttner. Utana jaZj 
band a Grill Roombol (Bristol-szal

!° Berlin (483.9 és 566, 10 és 4.5 Kw.h
Königswusterhausen (1250. 18
Stettin (236.2, 1.5 Kw.). 4.30. bzo 
rakoztató zene ,6 30: Egészségügy, 
előadás. Sporteloadas. 8. 
hangverseny. 10.30: Tánczene.

Márton Gyula es Fia
őszi divatujdonságai
fultünést keltenek!
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Ellootálc a nínásl ha1írtolva|al1
Kovács Lajos és Berencsi Zsó­

fia hajdúnánási lakosokat a csend­
ig beszállította a debreceni 
ügyészségre, mert az a gyanú me- 
riilt fel ellenük, hogy ők követték 
cl közösen azokat a lopásokat, 
melyek két hónap óta történtek 
Hajdúnánás határában. Igen sok 
barmfit, élelmiszert és ruhaneműt 
loptak össze a tanyákból.

A vizsgálóbíró a déli órákban 
kihallgatta a tolvajokat, akik beis­
merték, hogy fosztogatták a ba- 
ramfiudvarokat és éléskamarákat. 
Khallgatásuk után kihirdették 
előttük az előzetes letartóztatásról 
szóló végzsét.

Veszekedés közben egy cigányzenész 
fejbeszurta a társát a vendéglőben

Pénteken reggel a Lengyel-féle 
vendéglőben mulatott két zenész, 
Farkas György és Rácz János. 
Egy ideig csendesen viselkedtek, 
majd valami miatt összevesztek 
és szidalmazták egymást. Megle­
hetősen részegek voltak már ak­
kor, mikor Rácz János a vita he­
vében felkapta az asztalon lévő 
kést és Farkasnak a fején, a hom­
lokrészen 3 centiméteres sebet ej­
tett és a vér elöntötte az arcát.

A megszűrt ember kirohant a 
vendéglőből és segítségért kia­
bált. A közelben posztoló rendőr 
bevitte a munkásbiztositó pénztár 
rendelőjébe, ahonnan a mentők ki

klinikára. A megszűrt zenész álla­
pota nem súlyos és kötözés után 
elbocsájtották a klinikáról.

Rácz János ellen a rendőrség 
megindította az eljárást és a dél­
előtti órákban kihallgattak. Elő­
adta, hogy nem akarta megszűrni 
társát, hiszen kenyeres cimborája, 
csak részegen nem tudta, mit csi­
nál. Azt hiszi, hogy a vita hevében 
csak hadonászott a kezében lévő 
késsel s úgy szúrta meg véletlenül
Farkas Györgyöt. Farkas vallomá- ^ ...........................
sában azt mondta, hogy társa • pereknek. Nagy érdekünk, Iwgy ne 
mérgében szúrta meg a késsel. Az | legyenek ezek a tömeges kormány- 

...............' zósértési perek Magyarországon.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után Gál Jenő dr. védő kérte an­
nak a bizonyítványnak a felolva­
sását, amit a Müller testvérek la­
kóhelyének polgármestere, Csorba 
Flemér állított ki. Az elnök ezt a 
bizonyítványt fel is olvasta, ebben 
a polgármester igazolja, hogy 
Müllerék rendes, tisztességes em­
berek. akik a komntün alatt és 
kommiin után is hazafias magatar­
tást tanúsítottak.

A oerheszédek során az ügyész 
többek között a kvetkezőket mon­
dotta:

Az alacsonyrendii korcsmái 
zsörlölödések és perpatvarok nem 
lehetnek tárházai kormányzósértési

ügyben a nyomozás tovább folyik 
éskihallgatják a szemtanukat is.

szállították az, egyetemi sebészeti

Miből és hogyan keletkeznek
— W r m r ■ _ _ _ 1 _

Az oiáh érettségi biztos 
pimasz Is

Kolozsvárról jelentik: Az érett- >•»»«■ —— ”^0#------------------------------ _ —

a kormányzósérlési perek ?
és az elkeseredett diákoknak a Ha a haragban van a háztulajdonossal: feljelenti

kormányzósértésért - „Az alacsonyrendii perpatva- 
j rok nem lehetnek tárházai kormányzósértési pereimen

Budapest .október 7. 
A budapesti bün'.etőtörvényszék 

Méhes-tanacsa már néhány hónap­
pal ezelőtt tárgyalta Müller Ignác 
és Molnár Samu háztulajdonosok 
perét, akiket lakója. Miskolci End-

. , . rétté jelentett fel kormányzósértés
mert azok érettségi bizonyítvány , A R., háztulajdonos testvér
nélkül sehol sem tudtak meg ki- , dta az inkriminált kifejezése-
seibb állásokban sem elhc.yoz j j^et, viszont Miskolci Endréné és 
kedni. i Miskolci Lili azt vallották, hogy
énig»«® WéS» •Ó*»amikor ók a háztulajdonossal ösz-

Mértékek és mérőeszközük 
hitelesítése

A kerületi kereskedelmi cs ipar­
kamara felhívja az érdekeltek (ke­
reskedők, iparosok, cséplőgéptula;- 
donosok, terménykereskedők, pia­
con árusító kofák, gyümölcskeres­
kedők, röföskereskedők, korcsmá- 
rosok, fakcrckedök, általában mér­
tékeket és mérőeszközöket haszná­
lók) figyelmét arra, hogy mind­
azok, akik a város I. V. és VI. ke­
rületében laknak és az 1927. évi V. 
te. 16. szakasza értelmében a köz­
forgalomban hitelesítésre kötelezett 
mértéket vagy mérőeszközöket 
használnak, hogy azokat október 

kezdődő

nich-el, aki ellen a büntetötör-

Ha a lakó haragban van a háztulajdonossal: feljelenti
román elnök cin'kns mosollyal je- - - - ■ - ' ■ »- —■—.......till narnatva-
kntette ki: „Nem szabad elkese­
redni, cl kell menni panaszra 
Genfbe, ott talán majd segítenek."

Az erdélyi magyarság körében 
ez nagy felháborodást vált ki an­
nál is inkább, mert az elbuktatott 
diák előtt nemfcsak a továbbtanu­
lás lehetőségét zárták cl, hanem

szevesztok, azok egyike használta 
a kormányzósértési kifejezéseket. 
Ma tanukat hallgattak ki, akik el­
mondották, hogy azon az éjszakán, 
amelyen a háztulajdonosok Mis- 
kolciékkal összevesztek, egy nlsó- 
nadrágos férfi baltával dörömbölt 
Müllerék ablakán és kiabálta, 
hogy „büdös zsidó , de kormány­
zósértés kifejezéseket egyáltalában 
nem hallottak.

Dinich Győző testnevelési tanár 
elmondotta, hogy Miskolciék, akik 
régi ismerősei, megkérték, hogy 
töltsön náluk egy éjszakát és i 
figyelje meg, mi

Furcsa dolog az is, mon­
dotta a védő hogy valaki nőtlen 
ember létére neglizsében van ug> 
idegen lakásban. De ezenkívül sze­
repel az ügyben fejsze, volt vesze­
kedés, mindez nagyon is kétessé 
teszi a vallomások értékét. Nem 
szabad, hogy a nemzet legmaga­
sabb méltóságához ilyen területről 
érkező hullámok csapkodhassanak. 

A bíróság hosszas tanácskozás
nicn-ei, am euen u ........ ....... . után bűnösnek mondotta ki Müller
vényszék bűnvádi eljárást folytat \ Ignácot kormányzósértés vétségé- 
és nyomozóleveli is adott ki? | ben és ezért 1400 pengő pénzbiin- 

A tanú: Igen, én vagyok. | tetésre ítélte. Molnár Samut fel­
ly védő: Ön sikkasztás miatt van I mentette 

/, , I Az ítélet ellen úgy az ügyész,
V;\atanu- Igen egymillió korona 1 mint Müllerék védője is íellebbe- 
elsikkasztása miatt. 1 «st jelentettek be.

Nem enyhült a bolgár - jugoszláv 
feszültség

magatartást tanúsítanak velük
szemben Müllerék, akik Miskolci 

un.Lw-i ^ Lilinek nem akarják kinyitni a
hó 24-löl kezdődő időszakos kaput. Az említett éjszakán éjfél- 
hilelesitésre a m. kir. mértékhi- tájban nagy dörömbölés hallat-
telesitő hivatalnál (Teleki u. 79. szott, de hosszú időn át setikiscm
sz. a.) mutassák be. A hitelesítés ’ nyitott kaput. Erre ő ment le ma­
napjáról a felek a mértékhitelesítő gával vitt egy baltát, hogy leüsse 
hivataltól posta utján is kapnak a zárat. Bemutatkozott Müllerék-
értesítést. Felhívjuk az érdekeltek nck, mint volt főhadnagy, mire
figyelmét arra, hogy a feltüntetett az egyik azt mondotta:

Belgrad, október 7. (Avail) Va­
lamennyi belgrádi lap részletesen 
foglalkozik Kovacsevics tábornok 
meggyilkolásának körülményeivel 
és terjedelmes kommentárokat fűz­
nek az előállott helyzethez. A fél- 
hivatalos Samouprava vezércikkben 
azt Írja, hogy Bulgáriára hárul a 
felelősség, ha a jugoszláviai köz­
hangulat vagy az ország politikája 
Bulgáriával szemben esetleg meg­
változik. Jugoszlávia békés polití- 

f ejszaitav. e* ; kát folytat, a béke fenntartása 
íven ellenséges | alapvető célja a jugoszláv kulpo

napon és időben összes mértékeiket 
teljesen tiszta állapotban kötelesek 
hitelesítésre bemutatni.

Annál is inkább felhívják az ér­
dekeltség figyelmét erre, mert azok, 
akik tévedésből, vagy helytelen 
cimzés miatt értesítést nem kaptak, 
annak ellenére kötelesek mértékei­
ket hitelesítésre bemutatni, ellen­
kező esetben mindenki ellen, aki 
hitelesítetlen mérőeszközt használ, 
a kihágás! eljárást folyamatba te­
szik és ez az eljárás a mérőeszkö­
zök elkobzását is maga után vonja.

Divatszineket fest WACH AI

I Fürdőszoba tükröd
nlckelexett polcok gyári árban kaphatók

Sipkovits tükörgyára
Telelőn MS,

Ismerem már az ilyen Horthy 
betyárokat!

A tanút szembesítik a vádlottak' 
kai, de valamennyien megmarad­
nak vallomásuk melleit.

Az elnök: Hogyan volt ön öl­
tözve?

A tanú: Kabát és bricsesz volt
rajtam. .

Az elnök: Többen azt vallottak, 
hogy ön alsónadrágban volt.

A tanú: Fel vagyok háborodva, 
kérem, ez a legnagyobb rágalom. 
Cipő is volt rajtam, csak ki volt 
fűzve.

Gál Jenő: Ön tehát cipő nélkül 
I volt a lakásban.

A tanú: Ez. nem tartozik ide. 
Különben is mondtam, hogy nem 
vetettem le a cipőmet, csak ki­
tűztem.

A védő: Azonos ön azzal a Ui-

litikának, ez a hajlandóság azon 
ban semmikép sem gyengeség jele. 
Nem jelenti azt sem, hogy végle­
tekig hajlandó megtorlás nélkül 
tűrni az állam biztonsága ellen 
irányuló ilyenlélc merényleteket.

A Pravda azt kérdezi, vájjon mi 
indítja arra Szerbiát, hogy eltűrje 
a gonosztevők működését és hogy 
vájjon miért engedi, hogy a mace­
dón banditák elgáncsoljanak Bel- 
grád és Szófia között minden kö­
zeledést.

A Trgovinszky G lasnik szerint a 
mostani helyzetben a hivatalos ve­
zetőknek az a feladatuk, hogy 
részletes és szigorú vizsgálatot 
kezdjenek. Véglegesen likvidálni 
kell Jugoszlávia és Bulgária viszo 
nyál. A Vreme szerint a bonyo­
lult helyzet ma rávonja a nagyha­
talmak figyelmét, amelyek befő- 
lyást akarnak biztosítani maguknak 
a Balkánon.

Belgrád, október 7. (Avala) 
Délelőtt folyamán a belügyminisz­
tériumhoz érkezett jelentések sze­
rint az elmúlt éjszaka komitácsi 
bandák kézigránátokkal megtámad­
ták a délszerbiai Iratar mentén fek­
vő Klisszura falucskát. Mintegy 20 
bombát dobtak a vámőrházra, a 
csendőrségre és> a postahivatalra. 
Mindhárom épület megrongálódott.

A csendőrök a falubeli lakosok 
támogatásával védőrség t szervez 
tek és további erősítéseket készí­
tenek elő. Skocsivir albán határ­
helység közvetlen közelében a 
mozgójárőrök erős komitácsi ban­
dákra bukkantak. A csend őrönkek 
sikerült szétoszlatni a komilácsi- 
at.

Belgrád. október 7. Car’bródból 
jelentik: Tegnap éjféltájban 4 bol­
gár komitácsi osztag támadást in­
tézett Klissura Caribródtól délre 
eső határközség ellen. Formális 
ostrom alá vette a postát, a vám­
épületet és a csendőrlaktanyát, va­
lamint a vámhivatal vezetőjének 
lakását. A komitácsik nyílt uccai 
harcba bocsátkoztak a jugoszláv 
helyőrséggel, majd bolgár területre 
vonultak vissza. Bitolyból érkezett 
jelentés szerint egy komitácsi osz­
tag tegnap este támadást intézett 
Skocsvir község mellett levő csend^ 
örállomás ellen és a csendőrség- 
gel harcba bocsátkozott. A táma-

sa-i "...
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dás során a komitácsik visszavo­
nultak az erdőségükbe, ahol nyo­
muk veszett. Az ilyen ismétlődő 
támadások még jobban fokozzak 
az izgalmat, amelyet Kovacsevics 
tábornok ellen intézett merénylet 
keltett. Az egész közvélemény ere- 
Ives intézkedéseket sürget. A lapok 
rjnt az elmúlt éj szaka kmnitácsi 
esik újabb támadásaival íoglalkoz

A külföld számára készült finomabb ci­
garettákból, amelyeket 40 százalékos 
kedvezménnyel kapott egy konzorcium, 

Budapesten is árusítottak

Élénk
Budapest, oki. 7. 

feltűnést kellett, hogysik újabb tamaoasaivai »»k-menu. lemmcai 
nak. Vádolják a bolgár kormányt, | legnap financdeiektivek jártak 
FŐt Olaszországot is gyanúsítják, ■ sorra a budapesti dohány tőzsdéket 
hogy a komitácsikat anyagilag la- bavéházi tralikosokat és elko
mogatja. hozták az ott talált Khedive 

Triumph és Coronas cigarettákat, 
hz a cigarette ugyanis uj csoma­
golásban jelentkezett legutóbb es 
ebben a tormájában sokkal szó- 

, kébb, kellemeseob és jobb, mini 
t eddig volt, Az érdeklődők azt a 

magyarázatot kapták, hogy a do­
hány jövedék közegei azért koboz­
ták cl ezt a készletet, mert eztk 
a cigaretták kizáróan a küllőid 
számára készültek és tévedésből 
kerültek itthon is forgalomba. Ez 
a ,,tévedés" természetesen csati 
fokozta a dohányzók méltatlanko 
dását, mert rájöttek arra, hogy a 
dohányjövedék igazgatósága a kiír 
töld számára jódlatu papírban, h 
nőm dohányból sokkal kitünöbb 
cigarettákat gyárt, mint a hazai 
togyasztók számára és ezeket a 
külföld számára készült finomabb 
sigarettákat sokkal olcsóbban ad­
ják, mint az itthon árusított rosz- 
szabb cigarettákat. Nem véletlenül 
kapta a magyar közönség a külföld 
számára készült finomabb cigaret­
tákat, hanem a kincstár terveszei ü 
megkárosításával ismeretlen tette­
sek cselíogása folytán. A dohány­
jövedék igazgatósága ezt az eljá

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének jubileuma

A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete 60 éves 
fennállásának megünnepléséie g>-’
Bethlen István miniszterlnök, dr.
Vass József népjóléti, Hermann 
Miksa kereskedelmi miniszter, dr.
Hadházy Zsigmond főispán, dr.
Homonnay Tivadar országgyűlési 
képviselő védnöksége alatt ünnepi 
közgyűlést tart október 9-én, va­
sárnap d. e. 10 órától a Várme­
gyeház dísztermében, a következő 
renddel:

1, Nemzeti hiszekegy. Előadja 
a Kereskedő Ifjak Dalköre. T 
Megnyitó, tartja: Kubinyi Béla el­
nök. 3. Ünnepi beszéd, tartja:
Nagy József tb. elnök, 4. Emlék­
érmek kiosztása. 5. Üdvözlések. 6.
Himnusz. Előadja a Dalkőt.

Közgyűlés előtt, 0 órától ünnepi 
istenitisztclct a református Nagy­
templomban. Prédikál: dr. Révész 
Imre egyházkerületi főjegyző.

A jubiláns közgyűléssel kap­
csolatosan a vidéki kereskedelmi ^ 
alkalmazottak egyesületei Debre-. j rást lopásnak minősíti és ezért ma
cenben, október 9-én, vasárnap d. 
u, ftq 3 órától országos nagygyű­
lést tartanak a vármegyeház dísz­
termében a következő renddel:

1. Megnyitó, tartja: Kubinyi 
Béla. 2. "A nagygyűlés tisztikará­
nak megválasztása. 3. A kereske­
delmi alkalmazottak sérelmei és 
kívánságai. Előadó: Nagy Józsel.
4. A „Vidéki Kcresk. Alkalm. 
Egyesülete Országos Szövetségé­
nek" megalakítása és tisztikarának 
megválasztása. 5. A nagygyűlés 
bezárása.

Időbeosztás: 1. Ismerkedési es­
tély október 8-án, szombaton a 
Debr. Kerssk. Alk. Egyesületének 
kerthelyiségében, Péierfia uccu j2.
2 Felvonulás az egyesület helyisé­
géből, zászló alatt, a rcf. Nagy 
tmplomba, 9-én, vasárnap d. e. lel 
9 órakor. 3. Ünnepi istenitisztele 
d. e. 9 órától. Templom után 
zászló alatt [elvonulás a várme­
gyeházára. 4. Ünnepi közgyűlés d. 
i. 10 órától. 5. Társas ebéd 1 óra­
kor a Városház-étteremben. 6. Or­
szágos nagvgviilcs, d. u. fél 3 óra- 
lói. 7. Társas vacsora este 8 óra­
kor a Városház-étteremben.

délelőtt bűnvádi feljelentést lett 
lopás címén az ismeretlen tettesek 
ellen. A trafikosok és kávéházi 
trafikosok ellen orgazdaság címén 
tett bűnvádi feljelentést a dohány- 
jövedék igazgatósága és emeltet 
azzal a megtorlással is élt, hogy 
azoktól, akiknél ilyen cigaretta- 
készletet találtak a finánc-detek- 
tivek, a trafik-engedélyt és az 
árusítás jogát azonnali hatállyal 
elvonta.

A véletlenen mull, hogy rájöt 
tek ezekre a bűnös manipulációk 
ra. Budapesten tudvalévőén mm 
den kerületben van egy különle 
gességi trafik és ezeknek a legjobb 
vevőik a kávéházi pinceiek. 1 “** 
trafik tulajdonosának egyszerre 
csak feltűnt, hogy erősen meg­
csappant a forgalmuk, mert a 
nagykörúti kávéházak trafikosai 

I nem vásároltak többet náluk. Ele

lakásokén! és havonta

70 fillérért fuvaroz
Debrecen sz. kir. város
Köztisztasági és Fuvarozási 

Vállalata
Szentanna u. 12. Félemelet,

inte mindegyik azt hitte, hogy va 
'.amelyik konkurens csábította el 
vevőit. Mert vannak olyan külön­
legességi dohány tőzsdék, atwlyvU 
a dohányjövedék igazgatóságától 
csak másfél százalékkal olcsóbban 
kapják a dohánynemüeket, mint 
ahogy azt árusítják, de vannak 
olyanik is, amcly.ek három száza­
lék engedményt kapnak.

Egyhamar nem is derült volna 
ki. hogv valójában bűnös m.rnipu-

hozott uj cigaretták külsőleg mi­
ben sem különböznek a régi ciga­
rettáktól. Hogy mégis kiderült a 
visszaélés, annak oka az árul ) 
staniol. A küllőidnek szánt cigaret­
tákat ugyanis staniolban göngyöl­
ték és a Magyarországon forga­
lomba levő doboznál sokkal ízlé­
sesebb kivitelű dobozt áttetsző, 
viasszos papírba csomagolták. 
Természetesen a különlegességi 
trafikokban is mindenki ilyen cl- | 
garettát követelt. Az árusok azon­
ban nem tudnak ilyet adni, ni.e 
a dohányjövedék igazgatóságának 
raktárához fordultak, hogy lássák 
el őket is az uj csomagolású ci­
garettákkal. A dohány jövedéknél 
a legnagyobb meglepetéssel fogad­
ták ezeket a kéréseket és megin­
dították a nyomozást, amely a kö­
vetkezőket derítette ki:

Amikor a kincstár elhatározta, 
hogy külföldre exportál különle­
gességi cigarettákat tekintélye*, és 

I a társadalmi életben ismertnél ü 
urakból alakult egy konzorcium, 
melynek sikerült megkapni a ex 
portüzletet. Szinte fantasztikusan 
előnyös szerződést kötött velük, 
az állam ezeket a job-bminőségü és 
költségesebben adjusztált cigaiei- 
tákat a forgalmi árnál 40 száza 
lékkai olcsóbban bocsátotta az 
exportálásra alakult konzorcium 
rendelkezésére.

Most aztán kiderült, hogy e ci­
garetták egyrésze Budapesten ke­
rült forgalomba, eddig még ki nem 
derített módon. A konzorcium 
tagjainak nevét n:m lehet megálla- 
pitni és azt sem lehel megállapí­
tani, hogy miképpen jutott a ká­
véházi pincérekhez az uj csoma­
golású Khedive, Triumph és Coro­
nas. Tény azonban az, hogy a 
p neévek a forgalmi árnál 10 szá­
zalékkal olcsóbban jutottak ezek­
hez a rendesnél jobb minőségű ci­
garettákhoz.

A dohányjövedék igazgató1 át.;?, 
ezenfelül megtudta azt is, hogy a 
kistraíikosok is árusítottak ilyen 
különlegességi cigarettákat. A kn- 
trafikosoknak különlegességi ciga­
rettát egyáltalán nem szkbad áru 
sitaniok, úgy hogy ezért tőlük már 
meg is vonták az engedélyt,

A közönséget legföképen termé­
szetesen az érdekli, hogy igy arra 
a keserű tapasztalatra kellett jut­
nia, hogy ő sokkal drágábban fi­
zeti meg a számára készült silá­
nyabb cigarettákat, mint a külföl­
di dohányos az ö számára kész - 
l:tt finomabb cigarettát.

Ezúttal beszámolunk arról is,
Ív gy a kellemes ígéretekkel kulié- | 
tett uj cigaretta, a Bajádét* élénk 
színváltozatai ellenére is nagy 
csalódást hozott a dohányzó kö­
zönség számára. A Bajadér pr.'

közölhetünk: Ízléstelen, rossz 
drága. Sárga, kék, lila, rózsaszín 
és miegyébb szinti papírja ízléste­
len, nemcsak a rikító színek miatt, 
hanem a papir anyagának és a 
szopóka aranyozásánk durvasága 
miatt is. Ez maga elég lenne ah­
hoz, hogy a Bajadér rossz legyen, 
ezenkívül azonban dohánya sem jó. 
Mindezen felül drága is, hét fillér. 
Talán valami véletlen folytán kide­
rül majd, hogy van egy külföldre 
készül Bajadér is és ha a dohányzó 
közönségnek szerencséje van, „té­
vedés" folytán majd az is forga­
lomba kerül s akkor a magyar 
közönség is jobb véleménnyel lesz 
a Bajadérvól.

hírek a
A kétféle Khedive

Rettenetes kérem, rettenetes! 
Millen idők, miilen idők! A fővá­
rosi rendőrség tegnap leleplezett 
egy nagyszabású cigaretta szélhá­
mosságot. Ugyanis biinös kezek 
forgalomba hoztak Budapesten 
olyan Khedive cigarettákat, ame­
lyeknek kiállítása sokkal ízlése­
sebb az eddig ismert hasonnevű 
cigarettánknál. Ez azonban a ki­
sebb baj lenne, mert kiderült, hogy 
a csinos külsejű Khedive cigaretta 
nemcsak gusztusosabb, de olcsóbb 
is annál a Khedivénél, amelytől 
eddig drága pénzért krákogtunk.

Mohó! - kiáltasz fel polgártárs.
Mohó! __ csapod össze kezeidet
és kérdezed értetlen arccal* hát 
hol itt a biinös manipuláció? Mert 
azt csak mégsem lehelj józan esz- 

I szel biinös manipulációnak nevez­
ni, hogy ezután olcsóbb áron dí­
szesebb kivitelű Khedioét vásárol­
hatsz, mint eddig. Sőt. ez nem­
csak távol áll a bűnös manipulá­
ciótól a szemedben, de épen el­
lentéte valóságos jótétemény, hi­
szen a méregdrága és méregrossz 
m kir. dohányjövedéki termékeket 
már régen illene olcsóbbá es ízlé­
sesebbé tenni.

Igen ám, de kiderült, b('Sy a 
csinos kivitelű és olcsó Khedivet 
te nem veheted a fogaid köt.". P° 
Sártárs, mert magyar vagy- A 
csinos kivitelű és oleső Khedwe a 
külföld számára készül kerb!alá­
zattal. polgártárs. Hogyisne mi­
lyen címen akarsz hozzájutni epet, 
te. akinek adófilléreiből pénzelik 
az állami dohánygyárakat, öles es 
jó cigarettához? Az olcso es ,ó 
cigarettát mi csak a külföld sza­
mára készítünk. Csak nem képze­
led komolyan, hogv a m. kir. do-

I hány jövedék neked is /fí
- ' .t z.f __ jUcsf io nem

KI, DORY VlUUJttuan r *...... , , . - i ,
rációról van szó, mert a irgalomba i micrjérfll csők lehangoló jelent
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PERZSA DICHTL
állandóan nagy raktára

KERÉKGYÁRTÓ KÉZIMUNKA IPAR Dearecen,Szí, tana a, 6.

prima Khedivéböl amikor te nem 
l vagy sem angol, sem belga, sem 

olasz, sem dán, még csak mac - 
dán sem. csupán egy egyszerű, ag- 
rólszakadt magyar adófizető. « 
kedve szerint pökdöshet ide ia.3 
borsos áru és harmadrangú kW,

■ telii Khedivétöl ugyanakkor, ami 
dön külföldön bárki fija-bor,a a- 
daszámra vásárolhatja az o esi 
finom export Khedivenket

Persze, persze, le kell csukni a 
gazokat, akik bűnös módon, min­
ket. szegény belföldieket is re • 
fefni akartak a prímább e 
öl. le kell csukni, sót fel J«»

akasztani őket, mert a: mai , 
tűrhetetlen, hogy akad,on miakt 
oki azt meri hinni, hogy a ’ •
dohánylövedék a belföldi
ég liánt is kötelezve ven oW

bőkezűségre és udvariasságra mi
a külföldi közönséggel szembe • 

Mahát! OSOA'5.
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Vasárnapi istentiszteletek H 
rei templomokban. A Nagytem­
plomban délelőtt 9 órakor dr. Re-
P. lmre, délelőtt 11 órakor Bo- rí,, délutón léi - órakor 

levente dj. istentiszteletet tart Ko- 
*cs János, délután 5 órakor 

Ra|5dv Dániel, a Kossuth uccui 
templomban délelőtt 10 órakor 
Patay Pál, délelőtt fél 12 órakor 
jjusági istentiszteletet tart dr. 
Dancsházy Sándor, délután 5 óra- 
kor Madar Zoltán, az Arpadteri
templomban délelőtt 10 órakor 
Solymosy Sándor, délután 2 ura­
kor Magyar Bertalan, az Ispotályt 
templomban délelőtt 10 órakor 
Hegedűs Kálmán, délután 5 óra 
|(or vallásos ünnepély Felker Já- 
nos a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Bagdy Dániel, a Szegény­
házban délelőtt 10 órakor Zam- 
bory Sándor, a Koll. Oratóriumban 
délelőtt 9 órakor Kovács János, a 
Nyilastelepen délelőtt 10 órakor 
Kardos Lajos, a Csapókertben dél­
előtt 10 órakor Módig László, a 
Fancsikán Vajda László, Macson 
Konrád Zoltán, Ebesen Erdélyi 
Sándor, Ondód—Vedres dűlő Ha­
lász András.
_ A polgármester Tokajban.

Hadházy Zsigmond dr, főispán, Ma- 
goss György dr, polgármester és 
Baczony Sándor dr. aljegyző, pol­
gármesteri titkár pénteken Tokaj­
ba utaztak, ahonnan szombaton 
térnek vissza Debrecenbe.

— Finn gazdák Debrecenben. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója, Rácz Lajos dr. átiratot 
intézett Magoss György dr. pol­
gármesterhez és ebben értesítette 
a polgármestert, hogy nemsokára 
negyven finn gazda érkezik Ma­
gyarországra és itt ellátogatnak 
Debrecenbe is, ahol a mazőgazda- 
sági viszonyokat akarják tanulmá­
nyozni. A mezőgazdasági kamara 
igazgatója arra kérte a polgármes­
tert, hogy a finn gazdákat a ka­
marával együtt a város fogadja és 
lássa vendégül. A kérdésben a vá­
rosi tanács dönt valamelyik legkö­
zelebbi ülésén.

SancitoHsem Í* « í-g-a Gyógy- és vizgjógyintazel
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— Csaló gyermekek. A Rózsa | Felhívás a leventékhez! y
uccai Hangya üzletből két fiatal- j Országos i estnevelési anucs
korú árut akart kicsalni azzal a nőké, Mátyás vezéi tanácsos u 

, 1. , 1 . - -. 1 z 1..hí. órlrí>7ÍU- mely alka-mesével, hogy bevásárló könyvük 
van. Kérdőre vonták a gyerme­
keket, akik nem tudták megne­
vezni, kinek a részére vásárolnak.

a rendőrségnek.Átadták őket 
ügyükben a vizsgálat folyik.

Megnyílik a repülőgép és 
motorszerelői szakiskola. A m
kir. Légügyi hivatal, repülőgép es

I motorszerelők szakiskolája első 
I tanfolymára pályázatot hirdet. Az 
i oktatás és ellátás díjtalan. Pályáz­

hatnak. 14. életévüket betöltött,
de 18. életévüket még túl nem Vau;a mu,-. <- ------------
haladott állampolgárok, akik 4 j SZg(íen pénteken délelőtt vontáé
középiskilát, vagy 4 polgári isko- felelősségre ITomovics Ferenc úgy-

“ 1 I .. 1 ..i 1 • ..11,,« K0MVin7\ Maria éi-

Debrecenbe érkezik, mely alka­
lommal megszemléli a leventel, 
kiképzését. Ez alkalommal elren­
delem, hogy minden levente a va 
sárnapi foglalkozáson levente-sap­
kában, tollal jelenjék meg. Egy­
ben felhívom a Szentmiklóssy ok­
tatóhoz tartozó mintaszakasit le­
ventéit, hogy október 8-án, szom­
baton este 8 órakor a DTE torna- 
csarnokban feltétlenül jelenjenek 
meg. Vezetőség.

— Házasság. Révész Annus és 
Ír, Hegedűs Endre L hó 9-én, va 
sárnap délben 1 órakor Arany Já 
nos ttcca 4. sz. a. tartják esküvő 
jüket, amelyre jóbarátaikat és 
önerőseiket szívesen látják.

— Beiratkozások az államszám- 
viteltanra. Az 1927—28. tanév
első felére az államszjámvitcltan
va a debreceni egyetem jogi- ® 
államtudományi karán a beirat­
kozások rövidesn lezáródnak. Kék 
tori engedéllyel azonban, mint 
rendkívüli hallgatók még e ° 

il4-ig minden numerus clausus kor­
látozás nélkül beiratkozhatnak úgy 
férfi, mint női hallgatók az álam- 
számviteltanra. A tandíj 32 pen 
gö. Tisztviselők, illetőleg tisztvise­
lők gyermekei ennek felét fizeti 
A beiratkozás előfeltétele a kő 
zépiskola négy osztályának elvég 
zése. Az államszám viteltannak
két féléven át való hallgatása az 
áltamszámviteli államvizsga lcfa 
telére jogosít, amely vizsgálat e 
létele alapfeltétele minden szám­
viteli állás elnyerésének.

lát végeztek. A felvételre folya 
módúknak kötelezettséget kell 
vállalnia arra, hogy a taníolyam 
elvégzése után 4 évet állami szol­
gálatban töltenek s ezután esetleg, 
mint állami szerelőket véglegesí­
teni fogják. A kérvényeket novem­
ber 1-ig kell benyújtani a lég­
ügyi hivatalhoz. (Budapest, !L 
Fö'ucca 6.) A részletes feltétele- 

I két a Budapesti Közlöny okt. 8.
I számában lehet megtudni.
S —- Működik a motorkerékpár.
, Pénteken délben az Arany Bika 
! előtt egy n 'torkerékpáros el­

ütötte Nagy Anna szobaleány 
Szerencsére a leánynak nem tör­
tént más baja, csak a kabátja sza­
kadt el. A motorkerékpáros el­
len megindult az eljárás. A
Hunyadi’ uccán pénteken este egy 
ismert motorkerékpáros haladt.
Ki akart térni egy szekér elől és 
a hirtelen fordulástól a gép felbo­
rult és súlyosan megrongálódott. A 
motorkerékpárosnak semmi^ oa;a 
nem történt. A Csapó uccán »S 
történt baj a motorkerékpárral, 
egy asszonyt ütött el a gép.

— Búzát loptak a józsaiak. A 
józsai határban lévő Szentgyörgy 
pusztán a Hartstein-féle uradalom 
földjéről a nyáron 22 kereszt bu 
zát elvittek a józsai gazdálkodók 
A csendőrség a feljelentés alapján 
meginditolla az eljárást és a vád­
lottak padjára kerültek a gazdák, 
akik azzal védekeztek, hogy ne­
kik a szám tartó engedte meg a 
keresztek elvitelét. A törvényszék 
bűnösnek mondta ki a vádlót.a- 
kat névszerinti Bereczky István.,
Katona Imrét, Tóth Jánost, Nagy 
Istvánt. Gyulai Mihályt, Balog 
Józsefet. Daróczy Andrást, l en­
zes Gyulát, Berk' Imrét és lejen­
ként 8—8 napi fogházra 'te te, 
Pénzes Miklós külön 14 napot ka­
pott. Az ítélet jogerős.

'Uj cí ehszlovák távbeszélő 
összeköttetés. A kereskedelmügyt

. . , „út, l0-ével Debrecenminiszter c ho evei
és Llpt. SV. Mikulás (Liptoszent- 
miklós) csehszlovák távbeszélő 
központ között a távbeszélő fo­
galmat megnyitotta. Egy egyszerű 
^ 1___ «.aIkoíóc rína u P

Versenytárgyalás tüzilára. A
kereskedelmi és iparkamara fel­
hívja tüzifaérdekeltsége figyelmét 
arra, hogy a debreceni kir. ügyész­
ség és kir. törvényszéki fogház 
helyiségeinek fűtésére szükséges 
(famennyiség szállítására fa kir. 
ügyészség elnöke versenytárgyalást
hirdet. Szükségelt mennyiség 18 
vagon 1. oszt. száraz, hasábos, fia­
tal, kemény tűzifa. A közszállilási 
szabályzatban megállapított minta 
szerint kiállított ajánlatokat októ­
ber hó 15. napjának délelőtt 12 
órájáig a kir. ügyészség elnökéhez 
kell beadni. Az ajánlatok 1927. évi 
október hó 16-án délelőtt 10 óra­
kor fogják a kir. ügyészség elnöki 
irodájában felbontatni, hol aján­
lattevők vagy igazolt képviselőik 
jelen lehelnek, A szállítási felté­
telek valamint a szerződés terve­
zete a kir. törvényszéki fogház 

— Felmctették a sikkasztás j jrodájábain az érdeklődök által 
vádja alól. A debrereni törvény j hgtghinthetők.

Születések. Az állam anya­
könyvi hivatalban a kővetkező 
születéseket ,ülen*ették be. Schul­
ler Zoltán, fiú Zoltán, Szabó I e_ 
renc, fiú Imre, Joó Imre, leány uv 
liánná, Kujbus Gyöigy, hu Uyörgy 
Mogyoró-ó Imre, leány Klára, Tóth 
János, hu János, B'li zer Jónás, 
leány Éva. Ezenkívül 5 törvényié-

U.-lVluaovfti'- --------
nököt, aki ellen Bánházi Mária éj­
jeli mulatóbeli alkalmazott lett fel­
jelentést sikkasztás címén. Ban- 
házi Mária szerint Homovics el­
vitt a lakásáról egy 80 pengő ér­
tékű aranyláncot azzal, hogy meg­
csináltatja, de a láncot nem adta 
vissza. A tárgyaláson Homovicsvissza. A n lenfil és 2 halvaszülöttet jelentel-
bebizonyitotta, hogy a láncot Marl 1
dekba kapta a leánytól. A legszebb Balázs nótákat
ííLílíkőt alapiin leimen- énekli Smu.n lelvén b.r.Umi.tó •

tette Homovicsot a vád alól. ^ Népház vigestjen
A walesi herceg pizsamában j 
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Syéizteketét és Ul ACHA !
ninden szint fest
ÍRAMMINGER hölgyforirJsT

I Szent Anna ueca 12. Telefon 15-87.
I Ménné hejle.16 •P*®'»"“'* 1
I oieiome eerie i*»*-

sétált egy vasúti állomáson. Lon­
donból jelentik: A walesi h-rceg 
népszerűsíteni akarja a Pasamat. 
Tegnap éjjel egy órakor Char y e 
állomáson, ahol félóráig tartózko­
dik a gyorsvonat, Ívszállott háló­
kocsijából. Gyönyörű selycmpjzsa- 
ma volt rajta és hozzá fekete lakk 
házicipő. így sétálgatott fel és a " 
a közönség soraiban a per non e 
általános feltűnést keltett.

A legújabb modern táncokat 
mutatja be Fancsovits Irmus e 
Sídó Zoltán a Népház vigestjen.

Hollandus világutazók Deb­
recenben. Pénteken két rpoi töL 
zetü idegen tűnt lel Debrecen uc 
cáin: két hollandus, akik hét év 
alatt akarják keresztülutazni a föl­
eiét - gyalog. A Spay és J. van 
Putten a nevük s a mottójuk. • 
akarat célhoz vezet! Fényképükkel 
ellátott lapot árusítanak, ebből 
tartják fenn magukat. A laP ert.‘ 
deti szövege a következő: Utaza 
sunk célja tudományos, írói es 
charalkterologiai tanulmányozás a 
népek szokásairól. Ezen utunk 
alatt kénytelenek vagyunk meg1- " 
bélésünkét e lapok eladásával 
biztosítani. Vegyen egy lapot em-

A Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem, a Tiszántúl egyetlen
közgazdasági hetilapja, legújabb
számában méltatja a Debrecen. 
Kereskedelmi Alkalmazottak
Egyesülete jubileumát. Beszámol
a tiszántúli iparnak a tiszavidéki 
kiállításon való nagysikerű sze­
repléséről, fölhívja a figyelmet
báró Szterényi József ma esti elő­
adására, közli az összes tiszántúli 
köz- és magánmunkákat, a vál­
lalkozókat érdeklő cikkeket, híre­
ket, húsipari, országos vásári, 
pénzintézeti, kényszeregyezségi
stb híveket. A Tiszántúli Ipar es 
Kereskedelem előfizetési ára ne­
gyedévre öt pengő. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal Debrecen, Fiac 
u, 81. Olvassák az egész tiszántul.
_ A BORSSZEM JANKÓ 

HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

Filmstatisztából — film­
sztár. Frank Borzage, a „Hete­
dik Mennyország" cimü Fox-filmbiztosítani. Vegyen egy eme hn77áfosotti-i I pt támogasson minket tetszés rendezője, mielőtt hozzatogot 

lekül es támogasson mestermüve elkészítéséhez,

ßaimai t ...
háromperce beszélgetés dija 3

40 fillér. ___ ___.T-vipanyxymm

Lapkihordó asszon»
felvétetik

3
Debreczeni Független Újság 

madóhlutalában.

lékül es iamuj4a^vii ........ ..
szerint. Hálás köszönetunk: A 
Spaay, Író. Physionomist. Éljen 
boldogan és szerencsésen és hagyja 
a világ utazókat >s élni. Mind. n 
ország konzulátusának és rendői- 
ségénck ellenőrzését rendelkezésre
bocsátjuk. Átutaztunk: — Durch­
wandert: Afrika, Holland, Belgiern 
Morisner, Deutsch'and, Luxcm 
burg, Frankrcith, Les, Landes, Spa­
nien, Pyrenäen, Híveria, Haben, 
Dalmatien, Kroatien, Jugoslawien 
Österreich Tschechollewenskei Un­
garn nach Rumänien, Bulgarien, 
Asien usw. Stb. A világutazók 
ayanyelvükön kívül németül és 
angolul beszélnek; 1925-ben indul­
tak el és 1932-ben remélik befe­
jezni nagy útjukat.

cnaczuje, imvivív ----- ”
íagy mestermüve elkészitesehez, 
hónapokig kutatott megfelelő női 
főszereplő után. Mindenki azt 
hitte, neves filmszinésznöt fog 
szerződtetni ennek a megrázoan 
drámai szerepnek a kreálására és 
elképzelhető a hollywoodiak cso­
dálkozása, amikor a rendező ezt 
a fontos női szerepet egy statisz­
tanőre bízta. Ez a statisztanö

c. *3—■

havi részletre
varrógépet, kerékpárt 
és gramophont kaphat

Molnár Testvéreknél
■ Negytemlemnál. Telefon 772
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FÖQGETLFN IfíSA-v 1927 október 8.

Janet Gaynor azóta arrivált, 
amennyiben a „Hetedik menny­
ország" cimii Fox gyémánt-filrn- 
ben való debutje óta a legelső 
filmsztárok sorába emelkedett.

Őszi és téli divatlapok nagy vá. 
lasztckban kaphatok Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság könyvkereskedésében, Piac u.
34., ioposla mellett.

__ Legjobb német zseblámpa
elemek, hüvelyek Molnár T est­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

Őszi és téli divatlapok nagy 
választékban kaphatók Aczél Hen­
rik antiquáriumában, Széchenyi u.
2., uj helyiség, református k s- 
templom mögött.

— Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac uccaj 89. Telefon 12-18 
Belföldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron. 
Cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

MŰSOR.
SZOMBAT: Carmen Opera. Bér­

letszünet.
VASÁRNAP délután: Falu rossza. 

Népszínmű. Este: A leg Kisebbik 
Horváth-lány. Operett. Bérlet­
szünet.

HÉTFŐ: Carmen. Opera. A) bér­
let.

Höchtl Margit hangveraenye
Az a rendkívüli ünneplés, r.mely­

ben Höchtl Margitul ma esti hang­
versenye alkalmából részesítettek, 
tulment egy „forró est" obiigát 
tetszésnyilvánításán, aminthogy 
Höchtl Margit zongorajátéka is ki­
nőtte azokat a szegényes kereteket, 
amelyeket Debrecen zenekedvelő 
közönsége e magas művészet .részé­
re nyújtani képes. A Zenede ter­
mét szinültig megtöltötte a közön­
ség és fel kell jegyezni, hogy ez 
az a bizonyos zenei törzsközönség, 
amely a legjobb alkalmakkal szo­
kott összegyűlni. Sajnos, ez a pub­
likum egyelőre csak a Zenede ter­
mét tudja megtölteni, noha érezte 
mindenki, hogy a Höchtl művésze­
tének a bikabeli „théatrc paré“-k 
adnának méltó keretet.

Ma estére rendkívül érdekes mű­
sort állított össze a művésznő. Be­
mutatta néhány forradalmian uj 
zeneszerző „könnyebb1 müvét, 
majd a spanyol népi muzsika re­
prezentánsait ismertette.

Debussy egyik „impresszionista1 
müve vezette Ive a hangversenyt. A 
táncok és más, hangulati darabok 
során talán az a szám reprezen­
tálta legkifejezőbben a modern tö­
rekvések sajátságait. Höchtl Mar­
git művészete az elmélyedés ép­
olyan gazdag elemeit tudta ebben 
a miiben kifejezésre juttatni, mint 
akár a régi klasszikusok, vagy ro­
mantikusok interpretálása során. 
Debussyt, az uj zene romantikusai 
fedezte tel előttünk, hiszen meg­
győzött előadásával, hogy a sokat 
hangoztatott zenei imoresszioniz- 
rnus csak egy nagyon széles, kiak­
názatlan terjedelmű kifejezési for­
mat jelent, uj inspirációk számta­
lan lehetőségét, anélkül, hogy ez 
az uj esztétika a belső tartalom, 
az élmény rovására esnék. Realiz­
mus ez, mely egy általános termé­
szeti élmény helyett (klasszikusok) 
a bennünket körülvevő, szükebb 
„világ" konkrét tényezőiből, egy- 
i gy inlérieur, megszokott tárgy,

napszak, esti kép hatásából indul 
ki és dokumentálja, hogy a meg­
változott, határozottabb format öl­
tött élet a maga szépitc!Senseg>. o- n 
a művészi rezonálás époly végte­
len skáláját képes megszólaltatni 
bennünk, mini az a romantikusok 
által mesterségesen megeszmenyi- 
tc-l élet, melyről Schuhmann, 
Schubert, Chopin, Csajkovszky, sőt 
Wagner is énekelt.

Höchtl Margit remek intuícióval 
vetette bele magát a módéin ze­
nébe és egy végtelenül gazdag in­
telligencia müve volt, amit az izzó 
érzékiséggel elképzelt Strawinsky 
etűdökből kihozott. Mennyi egész­
séges derűt szólaltatott meg ez az 
intelligens művész a mollban irt 
..diszharmóniák" sorozatából! 
fényes bizonyságául annak, hogy 
ezek, a régi zeneesztétika szerint 
disszonáns hangok épcnséggel nem 
az emberi lélek modern töréseinek 
szimbólumai, hanem csupán uj ki­
fejezési formák, amelyek ugyanan­
nak a gazdag emberi léleknek ma­
gasabb eszményeiért folytatott bai" 
cáról énekelnek, mint a szel s f- 1 - 

í niák idején Beethoven szonátái.
A Strawinsky orosz tánca és a 

spanyol etnográfiai tanulmányok 
során — csakis- így értelmezhetjük 
Granados és AIbcniz bei!;tatását 
— Höchtl Margit nagyszerű tem­
peramentuma kitünően érvényesült. 
Debrecen egész zencértő közön­
sége számontartja ma már Höchtl 
Margit hangversenyeit: az extázisig 
fokozódott lelkesedés, mely az 
egves számok után kitört, erre mu­
tat.

Feljegyzésre méltó, hogy a mű­
sor befejeztével a közönség ülve 
maradt és meg sem moccant mind­
addig, mig a művésznő újból a 
zongorához nem ült.

F. A.

Kedden és szerdán este íel- 
ujiitja a színház a tavalyi sZCZ n 
egy k sláger operettjét, az Arany- 
hoUyr c. operettet.

A LEGKISEBBIK HORVÁTH 
LÁNY“ ZERKOVITZ LEG­
NAGYOBB SIKERŰ OPERETT- 
ÚJDONSÁGÁNAK KOTiaJA 
ÉS GRAMOFON LEMEZE KAP­
HATÓ HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
RT. ZENEMŰ- ÉS GRAMOÍ'ON- 
OSZTÁLYÁBAN. DEBRECEN, 
m FERENC JÓZSEF UT 34. «»

MOZGÓSZ1NHÁZAK:

SZOMBAT, VASÁRNAP 
október 8, 9

URÁNIA
kalandozás

brit-columbiában
UineretlerjcztS film 2 I .lvonásban; 

Raoul Walsh r< nílozéy-ben :

Ä NAGY SZ ÍRÉT
Történet a nagy hahó u tcV'jé’ ől 

12 felvonásban

vígszínház
V F A II 1 It A 1» <>

CSINTALAN COWBOY
Bohózat

A Magyar Filinnlap és a berlini Uf.i 
hö-ös gyBriá-iu Hímje

CSÁRDÁSKIÁlYNÖ
Egy s7.-,re’.em története 10 felvonOstmil 

Föbzerenlöli : Liano Maid, Vendre» 
Ferenc, Zll.thy Gyula 6- :i magyar 

színművé,zet leg.ohbj -I.

30.14. 16, zárlat 30.14—30.16. 
Tengeri: Otóber 24.78, 82, 84, 86, 
zárlat 24,84—86,

Készáruüzlet hivatal s ái jegyzé­
sei' Búza ára nem változott: Pest- 
vicléki ráz 28.35- -50, egyéb 28.35
— 28.50, takarmányárpa 1 25.25_
75, 11 24.75 25.25, felsőmagyar.-i- 
szági sörárpa 27.00—31.00, egyéb 
26-28.00, köles 23.00 24.00, ten. 
geri 24.25 50, zab I 2250—23.00,
11. 22 22.50, repce 46—47.00,
korpa 17.75—18.00, luceniarnag 
180 190, lóheretnag 170 190.

Valutaárfolyamok: Angol Iont 
27.80—27.96, Belga frank 79.50 
79.80, Cs:h korona 16.88—<16.96, 
Dán korona 152.85—153.45, Dinár 
10.02 10.08, Dollár 568.80—571.20
Francia frank 22.40 22.60, Hol­
landi forint 22880—229.80, Lengyel 
zloty 63.40 64.40, Lei 3.54 3.60, 
Lira 31.45—31.65, Német márka 
135 95—136.45, Osztrák schilling 
80.40—80.80, Norvég kor ,na 150.30 
—150.90, Svájci frank 1,10—110.40, 
S\éd korona 153.60 154.20.

Ferencvárosi sei íésvásár. Ma­
radvány 310, felhajtás 591. elada 
tolt 342, könnyű 160—170, nehéz 
170—18

Jönnek: 
Segítség, meynótáiíö'aJ) IVx isi staféta

A színházi iroda hírei:
Ma szombaton bérletszünetben: 

Carmen. Bizet világhírű operája.
K. Voith Ilona — Carmen, Halmos 
János Don J; se, Escamillo - 
Bihari Sándor, Tímár Ha -— Mi- 
caela, Csempésznek — Elek Ica 
és Torma Guszti, Csempészek —• 
Szirmai és Rajz János, Zuniga 
Autó Ferenc. A mai előadásra
kedvezményes- és szelvényjegyek 
nem érvényesek.

Holnap, vasárnap délután fél 4 
órakor: A falu rossza. Címszerepe 
Bihari Sándor. Finum Rozs t Szath- 
máry Margit alakítja, Gonosz bak- 
ter — Szirmia, Gonoszné — Hala­
siné, Bátky Tercsi — Hermann 
Manci, Feledi Gáspár — László 
Gyula, beled1 Lajos Rajz Fe­
renc, Feledi Boriska — Bárdy Te­
réz. Mérsékelt árak!

Holnap, vasárnap este fél 8 óra­
kor: A legkisebbik Horváth lány. 
Zerkovitz nagysikerű operettje. 
Ti már fia. Antók Ferenc, Kondrát 
Ilona, Ferenczy Marianna, Torma 
Guszti, Fiilöp Sándor, Bihari Sán­
dor és Szirmai Vilmos főszereplé­
sével! Vezényel: Szathmáry Endre, 
karnagy,

Hétfőn este fél 8 órakor: Car­
men. A) bérletben!

Szerdán délután pontban 3 óra­
kor: Csalódások. Ksíaludy Károly 
klasszikus színdarabja. Ifjúsági 
előadás. Felnőttek hétfőtől kezdve 
válthatnak jegyeket a színházi 
iroda jobboldali pénztáránál.

Ifjúsági előadás. Jövő héten az 
Oroszország c. újdonság előkészü­
letei miatt csak szerdán lesz ifjú­
sági előadás!

METEORBAN vasárnap: „Meg­
öltem az anyósomat", általános 
öröm 6 felvonásban, —- Harold 
Lloyddal és „Amerikai arisztokra­
ták“, kitűnő vígjáték 6 felvonás­
ban. Előadások: 3, 5, 7, 9 farakor.

Szombaton érkezik a Bástya 
csapata Debrecenbe, hogy a játé­
kosok pihenten álljanak ki a va­
sárnapi küzdelemre. A szegedi 
proficsapat uj összeállításban sze­
repel, mert a gyenge formában 
levő Acht, Emmerling és Simóka 
bolyén Baumgarten, Tóth és Beck 
fognak játszani. A Bocskay csapa­
tát vasárnap állítja össze a veze­
tőség. A mérkőzésre valószínűleg 
a BT miskolci alosztálya delegál 
bírót.

A dr. Dréhr Imre serleg döntő 
mérkőzését vasárnap vívja meg 
Győrben Nyugat és Budapest csa­
pata. A mérkőzés favoritba Buda­
pest csapata, de a vidéki futballis­
ták lelkesedése könnyen okozhat 
meglepetést.

Kerületi kapitányt választ
vasárnap délelőtt a KLSz tanácsa 
a lemondott Kupínszky dr. h -lyctt. 
Jelölt azonban még egyelőre nincs, 
mert az arra alkalmas sportembe­
rek nem hajlandók vállalni a szép, 
de nehéz tisztséget.

H 1

Lényegesen drágult a rozs
Határidőüzlet előfordult köté­

sei : Búza: Október 30.26, 36, 32, 
zárlat 30.32 30.34. Március 32.40,
46. 42, 52, 50. zárlat 32.50—52 
Rozs: Október 29.00, 04, 10, zár- 

, lat 29.08...29.10. Március 29.92,

Megkezdődött a libaszezon 1
Hbahu i ... 2 P 20 
Libaaprőlék 1 P 50

Hirschnél
S$monffyucca27

AZ EHEOÉTI 1>|ÖA11Í<

,:n„ varrógépek

%% A JELENKOR LEGJOBB
...4 GÉPEI

részletre is
KAPHATÓK

SCHENKENGEL I-NÉL 
DEBRECEN, HUNYAPI-U- 17

Őszi beszerzésre va'ódi nyári

valamint sertésnek való állandóan 
kapható

HAINA LUCCA 2 ±

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Oydsz esetért 24 óra alatt-
tölgy I

I
 Príma száraz, bükk és tölf

tűzifa
1 hasábosán vagy felapritva
^ Porosz köszön, bánya koksz
y vagy hazaszállítva legolcsóbb a

Faforgalm" Részvénytársaságnál
'í Vágott fát leplombált zárt kocsiban szállítunk
j Telefon 166. Salétrom ucc. 6.

RONGYOT
tisztát

magas árért

veszünk
Hegedűs és S indor rt.

Piac ucca 49.

mtm
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varrógépek
CSILLÁROK 
GRAMOFONOK

kerékpárok
előleg NÉLKÜL
A LEGKEDVEZŐBB í

részletfizetésre

IkATZ ANDOR
GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCA 83. SZ
KIRÁLY U.SAROX

TELEFON: 7-78

INGYENESGÉPHIMZÉSOKTATAS!

I! RGYELEMÍ!
A legjobban bevált

IDE&L
lolyionépö

KÁLYHÁK
mindenfele kivitel­
ben kizárólagosak

Bakos 
István
Csapó u. 86.
sz. aiatii v-sker-'S- 
keciés'"*; fii ka-il-.a- 
tok bot uvty a ti­
lsak min .énlóié 
tUzi e vek. liá > tar­
tási cikkek ás mln- 
(1 nfél ' szó sz mi­

áruk a legj Hiányosan Lan sz.v.i uzheiők ne 11

LegogyszerUbbtöl ■ légiin omabblgj

SZÜCSÁRUT
legolcsóbban

!
 Tegyen próbavásárlást a í

RÉSZLEtÜZLETBEN 9
Kaphat mindenféle rőlős, kész 1

S
fórfiruhát és női kabátokat. Gipiket | 
minden kivitelben és vasárut I

KÉSES UCCA 4. SZ. | _________

iBészler és Dávid

A TMANNÁL szerezheti he L
„ ________ Miklós u. »I
Goldstein Karolina mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK.

vaskercskcdés a Kossuth szo­
bor mellett. — Pontos kiszolgálás.
Olcsó vasárucikkeit

Önnek Is érdekében all megtekinteni

filz- es barsonykalapokat es a leg­
újabb mellényeket legolcsóbb árban
Deb ecen, Piac ucca 2._

FONTOS!FONTOS!

MENETREND VÁLTOZÁS
OKTÓBER 1 -TÓI.

Megjelent a legújabb

1027 2 El.
Az idegen forgalom cs belső 
vándorforgalom útmutatója

Téli menetrendek
Ára 1-60 pengő

Kapható a főbizományosnál

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében Telefon f>

gramofon, rád.ó, 
kerékpár

é s z l e t r e is

ROSENBERG és HAMMER
Debrecen, Piac ucca 8

terópp,

Varga József jóhirnevü kárpitos
szakműhelye a régi helyen Ismét megnyílt I

Elvállalok a legjutáuyossbb árban garantált jóiniuöségü anyag­
gal átdolgozásokat és javításokat, valamim fögtiönyfeltevé­
seket. — Raktáron ta tok kész In ncsereki t matiaeok.it, gar 
iiituiákut, bőrbutorukut, vasbutorokat és hej itolt székeket.

Varga József bútorkereskedő és kárpitosmester 
Ferenc József ut (Piac) 44 szám, az udvarba^

VÉTEL
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

I
:JB óriási választékban lg

SCHÖN SÁNDOR I
kesztyű, kötszer cs on ősi miiszertárában .p

DEBRECEN, PIAC U. M Csapó U, sarok. Telefon 11-55. gg
BiBiiMMgiMMgHim»—H

iVU E5 Bj IüCá
BABL.UHÁK 3 20-tól JÁTSZÓRUHÁK 4 -től

Babitélikabáíok 25 pengőtől
B Megérkeztek
I a sötétkék BOY-KABÁTOK a legjobb minőségben I

GYERMEKDIVáTHÁZ
VÁROSHÁZ ÉPÜLET. FŐKAPU Mc.LLE fT |»• ♦> • ❖ • ♦> • ♦> <

ŐSZI ÉS TELI
DIVATLAPOK

NAGY
VÁLASZTÉKBAN

KAPHATÓK

V IL w• | t1 g j j! §

® assn* *I HEGEDŰS ÉS SÁNDOR \

ELADÓ INGATLANOK:
Piac uccán 2 emeletes bérház 

30.000.— pengő bérjövedelemmel.
Miklós Arany János, József kír. 

herceg, Varga, Bethlen, Vörös- 
marthy, Nap, Méliusz tér uccákon
többrendbeli családi ház, beköl­
tözhető lakásokkal.

Simonyi, Andrássy, Komlóssy 
utón többrendbeli villa beköltöz­
hető lakásokkal.

Átadó bérletek:
Debrecen város alatt 200 hold. 
Debrecen város határában 110 

hold.
Eladó iöldek:

Szabolcsban 700 hold szeszgyár­

ija jduban 200—360 hold úri lak­
kal.

Ondódon 10 hold.
Debrecenben 40 hold beköltöz­

hető urilakkal.
Átadó lakások:

Központban többrendbeli mo­
dern 5 szobás lakások.

Komlóssy utón különálló villa. 
Homokkertben 1 szobás, kony­

hád lakás.
K’záró'agos megbízott: 

GóTSCH SÁNDOR
kölcsönközvetitő és OFB. ingatlan- 

forgalmi irodája:
Debrecen. Piac ucca 44., emelet. 

Szép
berendezés, minden szakmához al­
kalmas, eladó. Simonlly ucca 2 c. 
Szönyegház._________________ 288

Egy
komplett rőlösüzlet berendezés
eladó. Özv. Mayer Jánosné, De­
genfeld _Ur 11.___ ___________ 287

Porosz szén
I prüna minőségű, hazaszállítva 6 P 

80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. 
Tejelőm 674._________________ 1362

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épület mun kák. 148 >

Önborotválkozók!
Borotvapengék garantált köszörü- 

l lését 14 fillérért vállalja ,,Ilona 
illatszertár, Degenfeld tér. 344

Függönyrojt,
butorzsinor, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygyárban, Piac u.
32.__________________________1327

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2._____________ 388

Tekintse megl
I Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 

cső, edény kirakatát. Csapó utcai 
kanyarodó. _______________ \4&2

Denaturáltszesz,
kar teilen kívüli árban kapható , 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen,

1397
IRODAI Ml ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

I KÖNYVKERESKEDESEBEN
I PIAC UCCA 34. FÖPOSTA MELLETT I

Eladó
gyorsteherautó, másfél tonnás, uj
karosszériával, jó gummikkal, — 
üzemképes. Csapó ucca 17., kalap- 
iiz.lct. >03

*
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síremlékek
gránit-, márvány- és terméskőből 
és egyéb e szakmába vágó mun­
kákat' készít j u t á n y o s árban

HARKÁNYI EDE
SZOBRÁSZ ÉS KŐFARAGÓM ESTER

DEBRECEN, PIAC U. 85.

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathalja 
a legújabb divat szerint Köváry 
szűcsmesternél, Piac ucca 42., 
Pannónia-vdvar. ____ 1357

Urihölgyek ügyeimébe!
A legújabb minták előrajzoláshoz 
megérkeztek. Gyapjú fonalakban 
n'gy választék. Szilágyi, Széche­
nyien. J_._____________________ 1485

Nád
(sátorhoz) Kupfernél, József kir. 
herceg ucca 23. Előjegyzéseket el­
fogad,_________________________87j

Kishegyesen
cca 30 kát. hold elsőrendű fekete 
föld kisebb parcellákban is fel­
szántva eladó. Értekezni dr. Nyíri 
Ernő ügyvédnél, Debrecen, Piac u.
28. ______________

Torna-
és mindenféle cipők legolcsóbban 
Guttmannál, Csapó ucca 33 35.

325

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- | 
nál legolcsóbb. Degenfrld tér 3 (

1327

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztó­
nál, K'stemplombazár. 1188

Eladók:
kocsiszín kapuk, istállóajtók, itató 
vályúk, női bicikli. Péterfia u. 48. 
ucca: emelet. 372

Eladó
beköltözhető uj ház, háromszobás 
lakás, istálló tengerigóré, sertés- 
aklok a vágóhidnál, esetleg bérbe­
adó. Értekezni Hatvan ucca 55., 
ottan füszerüzlet lakással kiadó.

375

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek le?)u^"y°k' 
sabban. Óra-, ékszer,ay.tasok 
szakszerűen készülnek Sretter Ja 
nos órás és ékszerésznek Debre­
cen, Batthyány ucca 13-_______iiü

Iskolacipők
és mindenféle divatos és tartós ci­
pők legolcsóbban Guttmann David 
rőfösnél, cipőosztályon, Csapó in 
33 35. Nem vásári cipők!___ 1

Hencserek,
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban).____   133<J

Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontéte- 
1, kben, termelési árban kapható 
Po'lák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, beloüárnk, építés' 
tmy&kok a legolcoébbau beszerez­
hetők a Debreceni Mfikögyárniti 
Fürdő uccn 2. sz.  _______^55

„Ideál“
íolytonégö kályhák legjobbak, 
cgyedárusitás Bakos vasiizlctében, 
Csapó ucca 86. ________4472

JÓMINÖSÉGÜ
I cscrtégla és cserép kapható a 
í Tóth és Sebestyén rt. kishegyesi- 
; úti téglagyárából. Eladása Simonífy 
1 ucca 1 a. II. emelet. Telelőn 6-10.

955
■mOTSMHNWHBnaMHBBaaaHiRaHMr

Gyermekmellények
(gyapjú)

P 5‘80-tól
|Emsnch Samu cígnél Csapi ucca 7,

Modellkalapok
nagy választékban; alakítások ju­
tányos árban. Fülöp Etta nőikalap 
szalon, Péterfia 14^___________ 339
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

KERESLET
Fűszer szakmában

jártas utazó, kinek kellő ismeret­
sége van, felvétetik. Csillag J°q 
zseb______________________ _______

Háromszobás
modern lakás kerestetik. Ajánlato­
kat kérünk a kiadóba.________

Tüchtige
Erzieherin mit langjährigen prima 
Zengnissen sucht Stelle zu 1 2
grösseren Kindern. Anträge un­
ter „Kinderlieb".______ 384

Manikűrös
kis sszony, elsőrendű munkás, üz­
letbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek „Szorgalma*" jeligére._____

Mérlegképes
könyvelőnő, aki gyakorlott gépíró 
és levelező, ajánlkozik azonnali be­
lépésre is. Megkereséseket a ki­
adóba kér: „Mérlegképes jeligére

364

Helybeli
és vidéki megbízások elintézését 
vállalja nyugdíjas bírósági tisztvi­
selő. Cím a kiadóban._______ f /ö

facementtetök

javítását szakszerűen végzi Lu 
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15._________ 4321

Lakást
keresek — 3 vagy 4 szobást 
központban, azonnali beköltözésre 
Klein Vilmos, Arany János 40- 3d«

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zási és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskcrl 
Faiskola ucca 7/g._____  393

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnOsigbon Múlt

NEUMANN, Péterfla-utcal9.

Egy
komp'ct rötösüzletberendezés el­
adó. Özv. Mayer Jánosné, Degen- 
feld-tér 11. 376,

Asztali
sparhert. sodronyok, szekrény és 
egyéb bútorok eladók. Török Bá­
lint u. 22. 382

Elegáns
ruhát készít szolid árban Heimann 
Albert uridivatszabó, Hatvan u 
33. 1369

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34. _ 5

Legerősebb
szappanfőző szóda -—-60; 1 liter 
Shell benzin —.48; Karbolineum 
—.48; Szappanok, festékek, ecse­
tek, meszelek legolcsóbban a Bel­
városi Festékházban, Hatvan u. 
2. 1381

Okleveles
református lelkész, kinek állam­
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). Címe a szerkesztőségben.

4854

Kóser
tokaji bor, hordós káposzta Kpfei- 
nél, József kir. herceg ucca. 370

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cemv.nlárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Traktor
kezelő, aki Plröl traktorral telje­
sen tisztában van, annak szerelé­
sét is érti, csak elsőrendű szakem­
ber, jelentkezzen: Perlslcin Test­
vérek, Nyirtas állomás, Pátroha.

307

Használt
billiárdasztalt és Írógépet keres a 
Debreceni Iparoskor megvételre. 
Ajánlatok az Ipartestület jegyző­
jénél (Simonífy u. l/c„ 1. emelet 
adandók be. ______“

KIFUTÓ FIÚT
keresünk. Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedés.______________

Tőkével társulnék
gyorsan lebonyolítható biztos üz­
lethez. Ajánlatokat kiadóba kérek 
„Rentábilis" jeligére. _______ 492

KIFUTÓ leányt
felvesz a Hegedűs és Sándor rt. 
nyomda, Piac ucca 49.___________

Fiatal,
gyermektelen házaspár keres bel­
területen bútorozott szobát úri 
családnál, esetleg ellátással, dm a 
kiadóban leadandó. ____ _377

Intelligens
leány bármilyen irodai állást vál­
lal csekély fizetés mellett, Cím a 
kiadóban. ________________ 329

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását el­
vállalja. Cím: Arany János ucca 
45., uccai lakás. 287

Különb ejáratu
kétágyas bútorozott szobát kere­
sek központban. Ajánlatot „Októ­
ber 15" jeligére a kiadóba. 389

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11. 1524

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Fóliák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u.
13. 1397

Irodának
alkalmas 2 szoba kiadó a Piac uc- 
cán. Cim a kiadóban.__ 380

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér- 

I jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat, Tisztelettel: özv. Erne- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16.___________________________ 1334

Szépen
bútorozott szoba intelligens házas­
párnak, esetleg konyhahasznál a I- 
tal, kiadó. Mester ucca 35, 342

Háromszobás úri lakás,
l mellékhelyiségekkel, az egyetem­

hez közel, melyhez egy katasztrá- 
is hold szőlő is tartozik, azonnal 

kiadó, Értekezhetni: Honvéd ucca 
9 B. alatt._______________ 267

KiadóI bútorozott szoba, modern, külön 
kijárattal. Péterfia 48., uccai eme- 
leten.   ™

Német-
és zongoraórát tisztviselők gyei- 
mekeinek és tehetséges tanulók­
nak nagyon jutányosán ad okleve­
les nyugd. tanítónő. Thaly Kál­
mán ucca 12. 35a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiaiv. 
Kossuth u. 26. sz. _______ 3Al

Egy
vendéglőhelyiség,
kiadó. Cegléd 11._

berendezéssel
310

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.____________112:

Bútorozott
szoba különbejárattal két úriem­
bernek október 15-re kiadó. Csapó 
ucca 19., Kleinné,______  —

Két
különbejáratu csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Miklós u. 7.__   —

Német
nyelvoktatás született német tan­
erőnél legjobb és legkönnyebb lei­
fogható módszer szerint jutányos 
árban: Darabos 7.

Babi kabátokat,
bubi ruhácskákat, iskolaruhákat, 
fehér hímzéseket olcsón vállal 
részletre is. Kézimunka-, Gyer­
mekdivat Szah n, Arany János v.
16.    1334

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserck, szalongarmlu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 4003

Egy
szoba, konyha uj bútorral elköltö­
zés miatt azonnal eladó, Idépés 
nincs. Eötvös ucca 30. 383

Jomkipur papucs
és gummitalpu vászoncipők legol­
csóbban Guttmannál, Csapó ucca 
33-35.   326

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri .áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

A Hortobágy M Bei alom RT.
Böszörményi ut 1. sz lir.ti' '<6 
Pun évtizedek óta fenálló lisztűz 
le then az általánosan elismert ja 
minőségű liszt, korpa, tengeri. .».•

: pa és darák változatlanul állas 
' dóan kaphatók. Telefon mtgrei.
1 deléseket bármilyen kis tételben 

is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Üzlethelyiség
Csapó ucca elején lelépés nélkül 
azonnal átadó. Cim a kiadóban.

379

TOTES
|W'*WV =MtUKl JatV .•

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. baja , 
valamint hozott kelméből e* 
elegáns ruhákat, legjobb kivimé 
ben, olcsó árban. _________

Mérlegkészítő
mülakatos műhelyem áthetyez 
Méliusz-tér 9. (Kossuth 
lemplomnál). Bihari mérleg

KÖZPONTON 
szép tiszta szoba egy vagy két ur 
részére, esetleg vidéki házaspár­
nak, kiadó, fürdőszoba használat­
tal, központi fűtéssel, november 
1-től. 386

Zálogház, Hunyadi n 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Figyelmes kiszolgálás,
elsőrendű munkaerők a ,j.
ucca 2. szám alatti „Karola hölgy 
fodrászszalonban. Fejmosás ' __ 
ondolálás 1.20, manikűr - ■ .
Bérletváltásnál 20% kedvezmény 
Tisztviselőknek külön enge 
Csinos tanulóleányt felveszek.

Orvostanhallgató
szerény díjazásért korrepetál k 
zépiskolásokat. Cím a kiadóba ^

Nyomstött Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


